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Проектные организации
(по списку)

Облисполкомы

Минский горисполком

О ресурсном методе ценообразования

В соответствии с пунктом 1 поручения Совета Министров Республики Беларусь от 23 января 2013 года № 04/200-52, 200-1271 Минстройархитектуры разработан Проект Методических рекомендаций о порядке определения стоимости разработки документации проектного обеспечения архитектурной, градостроительной и строительной деятельности ресурсным методом и осуществляется переработка Сборников цен на разработку проектной документации объектов различного назначения в соответствующие Сборники норм затрат трудовых ресурсов.

Во исполнение абзаца 12 пункта 1 Протокола №17 от 06.08.2013 заседания рабочей группы по проблемным вопросам строительной отрасли, созданной при Администрации Президента Республики Беларусь, с целью разработки актуальных норм затрат трудовых ресурсов на разработку проектной документации объектов различного назначения необходимо заполнить Анкеты эксперта по сборникам, применяемым в Вашей деятельности. В Анкетах эксперта необходимо распределить время, затраченное на разработку проектной документации, между специалистами различной квалификации (в процентах на основании экспертных оценок).
Также необходимо предоставить информацию об используемых в своей работе сборниках цен и степени их использования в соответствии с разработанной формой.

Анкеты эксперта и форма об использовании сборников размещены на сайте Минстройархитектуры www.mas.by в разделе «Объявления»: «О ресурсном методе ценообразования».

Заполненные Анкеты эксперта и форму об использовании сборников цен необходимо предоставить в срок до 9 сентября 2013 г. в 
ОАО «НИИ Стройэкономика» по электронной почте os06@tut.by 

Дополнительную информацию по заполнению Анкет эксперта можно получить в ОАО «НИИ Стройэкономика» по телефону 286-79-14.

Заместитель Министра 





Д.И.Семенкевич
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