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КОНЦЕССИОННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ОБЪЕКТУ 
«Месторождение мела «Добрушское», 
Добрушский район Гомельской области»
НАИМЕНОВАНИЕ И ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

ОБЪЕКТА КОНЦЕССИИ. 

Объект концессии «Месторождение мела «Добрушское» Добрушский район Гомельской области» - участок недр с месторождением передается в концессию в целях его геологического изучения и добычи полезного ископаемого.
Месторождение мела «Добрушское» (далее - месторождение) расположено в Добрушском районе Гомельской области в 3 километрах к юго-западу от центра дер. Медвежье, в 15 километрах к северо-востоку от г. Добруша.

Полезным ископаемым является мел: белый писчий, желтовато-серый и светло-серый.

Месторождение состоит из двух пластообразных залежей - Северной и Южной, находящихся друг от друга на расстоянии 350 - 450 метров. Размеры Северной залежи - 0,4 - 1,1 x 1,8 километра, средняя глубина залегания мела - 17,2 метра. Размеры Южной залежи - 0,3 - 2,5 x 3,8 километра, средняя глубина залегания мела - 16,8 метра.

На месторождении проведены поисково-оценочные работы. Общие предварительно оцененные запасы мела составляют 401 млн. тонн, в том числе на Северной залежи - 83 млн. тонн, Южной - 318 млн. тонн.

Средние мощности полезного ископаемого, принятые для подсчета запасов, составляют 32,8 метра на Северной залежи и 33,2 метра - на Южной.

Вскрышные породы представлены почвенно-растительным слоем, полевошпатово-кварцевыми, кварцево-глауконитовыми песками, иногда с небольшими прослойками супесей, ила и торфа.
Предварительно оцененные запасы вскрышных кварцево-полевошпатовых песков в контурах подсчета запасов мела составляют 71 789 тыс.м³, в том числе на Северной залежи -15050 тыс. м³, Южной – 56 739 тыс.м³.
Содержание основных химических компонентов в меле: SiO2 - 0,54 - 9,28 процента, A12O3 - 0,15 - 1,07 процента, Fe2O3 - 0,1 - 1,16 процента, CaO - 50,46 - 55,72 процента, MgO - 0,2 процента, потери при прокаливании - 38,17 - 43,33 процента. Технологические испытания мела не производились. Судя по химическому составу, мел пригоден в качестве карбонатной составляющей при производстве цемента и для производства строительной извести. Объемная масса мела - 1,82 - 1,95 килограмма на сантиметр кубический, средняя - 1,9 килограмма на сантиметр кубический.

Месторождение обводнено. Глубина уровня грунтовых вод в пределах Северной залежи колеблется от 0,3 до 2,3 метра, Южной - от 0,3 до 7,5 метра.

Месторождение находится в зоне радиоактивного загрязнения от 5 до 15 кюри на километр.

В качестве глинистого компонента при производстве цемента на базе месторождения могут быть использованы тугоплавкие глины неогенового возраста, широко распространенные в Гомельской области, в том числе в Ветковском и Добрушском районах, где они находятся в коренном залегании и их ресурсы значительны. Требуется проведение дополнительных технологических исследований глин.

В ходе строительства и эксплуатации горного предприятия обязательно соблюдение законодательства Республики Беларусь,  в том числе в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, проведение оценки воздействия на окружающую среду объектов деятельности, включая трансграничный контекст, выполнение мероприятий по минимизации нарушений гидрологического режима, проведение производственного экологического контроля, локального мониторинга окружающей среды и возмещение вреда, причиненного окружающей среде в процессе строительства и эксплуатации объектов.

После завершения разработки месторождения необходимо провести комплекс работ по ликвидации горных выработок в соответствии с законодательством.

ЦЕЛЬ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОБЪЕКТА В КОНЦЕССИЮ

Концессионный объект - участок недр, передается в концессию в целях проведения геологического изучения недр и добычи полезных ископаемых.
КОНЦЕССИОННЫЙ ОРГАН

Гомельский областной исполнительный комитет как концессионный орган организовывает, определяет условия и проводит конкурс для заключения концессионного договора.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ КОНЦЕССИОНЕРА

Концессионер будет определен по результатам конкурса по выбору инвестора, для заключения с ним концессионного договора по объекту концессии «Месторождение мела «Добрушское» Добрушский район Гомельской области», который является открытым. Участвовать в конкурсе имеют право лица, признаваемые инвесторами в соответствии с Законом Республики Беларусь от 12 июля 2013 года «Об инвестициях», за исключением государственных юридических лиц, и соответствующие требованиям, предъявляемым в соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года  «О концессиях».

Стартовый размер разового платежа рассчитан на основании Положения о порядке расчета стартового размера разового платежа за право пользования недрами, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 декабря 2011 г. № 1704 по следующей формуле:

П = (С х 0,1%) + (Сп х 0,05%), где:

П - стартовый размер разового платежа;

С - стоимость запасов минерального сырья категорий А, В, C₁;

Сп - стоимость запасов минерального сырья категории С2
Стоимость запасов минерального сырья определяется исходя из средней цены 29,0 долл. США за тонну мела (по данным Национального статистического комитета Республики Беларусь  по итогам января-февраля 2016 года).

Запасы мела категории С2 утверждены в размере 401 млн. т - по данным Государственного кадастра недр Республики Беларусь по состоянию на 01.01.2012 г.

Расчет стоимости запасов:

Сп = 401 000 000 х 29 = 11 629 000 000 долл. США 

Расчет стартового платежа:

П= 11 629 000 000 х 0,05% = 5 814 500 долл. США

Таким образом, стартовый размер разового платежа за право пользования недрами составляет: 5 814 500 долл. США (пять миллионов восемьсот четырнадцать тысяч пятьсот) долл. США рассчитанного по курсу Национального банка Республики Беларусь на дату внесения платежа.
ВИД ЗАКЛЮЧАЕМОГО КОНЦЕССИОННОГО ДОГОВОРА

Вид концессионного договора - полный концессионный договор (согласно Переченю объектов, предлагаемых для передачи в концессию (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2014 года № 494). 

ОСНОВНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, ЯВЛЯЮЩЕГОСЯ ОБЪЕКТОМ КОНЦЕССИИ
Концессионеру будет предоставлен участок недр с месторождением для:

геологического изучения недр сроком на двадцать семь месяцев со дня заключения концессионного договора;

добычи полезного ископаемого - на двадцать лет со дня заключения концессионного договора.

К основным условиям пользования участком недр при геологическом изучении недр (проведении детальной разведки) относятся:

оформление геологического отвода, разработка, согласование и утверждение в установленном порядке проекта на проведение детальной разведки месторождения в течение шести месяцев со дня заключения концессионного договора;

проведение детальной разведки начать не позднее одного месяца со дня утверждения проекта на проведение детальной разведки месторождения;

подсчет запасов полезных ископаемых по промышленным категориям и представление геологической информации о результатах детальной разведки на государственную экспертизу в Республиканскую комиссию по запасам не позднее двадцати четырех месяцев со дня заключения концессионного договора.

К основным условиям пользования участком недр при добыче полезного ископаемого относятся:

оформление в установленном порядке горного отвода, отвода земельного участка (участков) и обращение за государственной регистрацией создания земельного участка (земельных участков) и возникновения прав, ограничений (обременений) прав на нег (них) в течение шести месяцев со дня заключения концессионного договора;

разработка, согласование и утверждение в установленном порядке проектов на строительство горнодобывающего предприятия и предприятия по выпуску порошковых гипсовых вяжущих в течение двух лет со дня заключения концессионного договора;
строительство горнодобывающего предприятия для разработки месторождения закрытым способом (шахта) мощностью не менее 500 тыс. тонн гипса и ангидрита в год, завершение строительства в течение шести лет со дня заключения концессионного договора;

строительство предприятия по выпуску порошковых гипсовых вяжущих, завершение строительства в течение шести лет со дня заключения концессионного договора;

выход горнодобывающего предприятия на проектные мощности в течение пяти лет со дня начала эксплуатации месторождения;

строительство предприятия по выпуску строительных материалов на основе гипса и ангидрита (дополнительное условие определяется в концессионном договоре по согласованию сторон).

УСЛОВИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНЦЕССИОНЕРА
Концессионер имеет право:

право владения и пользования имуществом, являющимся объектом концессии, либо право на осуществление вида деятельности в соответствии с условиями, предусмотренными концессионным договором;

право на использование льгот и преференций, предоставляемых в соответствии с законодательством;

право на исполнение концессионного договора своими силами и (или) с привлечением других лиц. При этом концессионер несет ответственность за действия других лиц как за свои собственные;

право на получение земельных участков в соответствии с законодательством об охране и использовании земель, необходимых для реализации концессионного договора;

право собственности на произведенную продукцию;

право на полученную прибыль (доходы);

право на вывоз из Республики Беларусь принадлежащей ему продукции, произведенной в результате осуществления деятельности при реализации концессионного договора, и полученной прибыли (доходов).

Льготы и преференции предоставляются концессионеру в соответствии с законодательством при осуществлении инвестиционной деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности.
Коммерческие организации, зарегистрированные с 1 июля 2012 года, находящиеся в средних и малых городских населениях, а также в сельской местности и осуществляющие деятельность по производству продукции и предоставлению услуг на данной территории, на протяжение 7 календарных лет с момента регистрации освобождаются от:

налога на прибыль, полученной от реализации товаров (работ, услуг) собственного производства;

оплаты государственной пошлины на получение особого разрешения, его корректировку и (или) продление;

отплаты иных налогов и пошлин (включая НДС, акцизный налог, гербовые и оффшорные сборы, государственную пошлину, патентную пошлину, таможенные пошлины и сборы, земельный налог, экологический налог и ряд других налогов);

обязательной продажи иностранной валюты, вырученной от продажи товаров (предоставления работ, услуг) собственного производства, включая аренду имущества, а так же денежные средства, полученные от юридических и физических лиц, не являющихся резидентами.

 Концессионер может осуществлять иные права в соответствии с законодательством.

Обязанности концессионера:

использовать имущество, являющееся объектом концессии, либо осуществлять вид деятельности, являющийся объектом концессии, в целях и порядке, установленных концессионным договором;

соблюдать законодательство;

обеспечивать финансирование деятельности при реализации концессионного договора;

нести расходы, связанные с содержанием объекта концессии;

после окончания срока, на который был заключен концессионный договор, передать объект концессии концеденту в надлежащем состоянии в соответствии с условиями концессионного договора;

произвести извлечение полезных ископаемых, залегающих во вскрышных породах.
Концессионер не вправе передавать объекты концессии в субконцессию, передавать свои права и обязанности по концессионному договору другому лицу, предоставлять объекты концессии в аренду, в том числе финансовую аренду (лизинг), безвозмездное пользование (ссуду), залог, а также закладывать свои права по концессионному договору, вносить их в качестве вклада в уставный фонд юридического лица и иными способами обременять их правами третьих лиц.

Концессионер несет ответственность за неисполнение и (или) ненадлежащее исполнение обязательств по концессионному договору в случаях и порядке, установленных законодательством Республики Беларусь, а также концессионным договором.

Концессионный орган осуществляет мониторинг и контроль реализации концессионного договора, в том числе имеет право требовать от концессионера периодической отчетности об исполнении условий концессионного договора, а также запрашивать иную информацию, касающуюся реализации концессионного договора.
