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ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ (ЭКСПЕРТНЫЙ) СОВЕТ

ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА 
ПРОТОКОЛ № 3
Дата составления:                                          6 сентября 2017 г.

г.Минск

Присутствовали:

	Семенкевич
Дмитрий Игоревич
	ЗаместительПредседа-теля Совета


	Заместитель Министра архитектуры и строительства Республики Беларусь 

	Фомичева Т.Н.
	Секретарь Совета
	Консультант управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры



	Лисица Л.Н.

	
	Адвокатское бюро «Лисица и партнеры», управляющий партнер

	Шалайко А.В.

	
	Ассоциация Европейского Бизнеса, директор «Офис Солюшнз»

	Петрушина А.М.

	
	Начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры



	Манова В.В.

	
	Начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры



	Горваль А.В.
	
	начальник управления жилищной политики Минстройархитектуры


	Мишенкова Н.А.

	
	юрисконсульт 1 категории Союза Строителей


	Ещенко С.А.
Шеремет Н.Т.
Гарустович А.Л.
Мельникова Н.И.
Иванушкин А.В.
Корбут А.И.
Павлова Г.Г.
Юшкевич А.В.

Бородуля В.А.
Ибрагимов Н.К.
Домашкевич Н.С.
Хижняк А.Н.
Полюхович А.А.
Владыко Д.А.
Лукашова А.А.
Тихоненко И.И.
Столярова В.В.


	
	ОАО «НИИ Стройэкономика», зав.лаб.

Председатель Союза Строителей
директор ОАО «Аверса-Групп»

зам. гл. инженера УП «Минскинжпроект»
директор ООО «Бюро комплексного проектирования»

председатель ОО «Белорусский союз архитекторов»
Начальник главного управления градостроительства, проектной, научно-технической и инновационной политики Минстройархитектуры

заместитель начальника главного управления градостроительства, проектной, научно-технической и инновационной политики Минстройархитектуры

начальник юр. отдела ОО «МССПиР»

заместитель директора РУП «Стройтехнорм»
главный эксперт РУП «Главгосстройэкспертиза»
директор УП «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА»
начальник ИПО УП «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА»

начальник отдела Госстройнадзора
начальник отдела РУП «Белстройцентр»

заместитель начальника отдела аттестации компетентности персонала РУП «Белстройцентр»

Приглашенные
главный специалист управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры




Вопросы:

1.Рассмотрение проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь». 

(докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли А.М.Петрушина). 
2. Рассмотрение проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений в постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2009 г. № 1748 и от 21 марта 2014 г. № 252»

(докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли А.М.Петрушина). 
По первому вопросу:

Докладчик кратко изложил основные положения проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об  изменении Указа Президента Республики Беларусь» (далее-проект Указа), которым вносятся дополнения в Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» (далее – Указ № 200). 
Основное, что предусмотрено проектом Указа, это предоставление гражданам возможности самостоятельно обращаться за получением квалификационного аттестата. В настоящее время заявителем по данной административной процедуре может выступать только наниматель (юридическое лицо или индивидуальный предприниматель). Внесение данного дополнения вызвано поступлением в министерство в последнее время большого количества обращений граждан (как письменных, так и устных) по данному вопросу.
При проведении согласования проект Указа в целом поддержан республиканскими органами государственного управления, Минэкономики рекомендовало обсудить данный проект на общественно-консультативном (экспертном) совете по развитию предпринимательства при Минстройархитектуры.
В выступлениях приняли участие:
Владыко Д.А., Павлова Г.Г., Корбут А.И. 

Владыко Д.А. предложил исключить из Указа № 200 пункты 9.2 (выдача разрешения на производство строительно-монтажных работ) и 9.5 (выдача заключения о соответствии объектов строительства требованиям технических нормативных правовых актов и проектной документации на строительство, а также о готовности этих объектов к приемке в эксплуатацию), мотивируя это тем, что таких случаев очень мало. Обе эти процедуры выполняются органами Госстройнадзора.

Петрушина А.М. отметила, что начинать надо со строительных норм.

Павлова Г.Г. подчеркнула, что прежде необходимо внести соответствующие изменения в СТБ, и тогда все встанет на свои места.

Семенкевич Д.И. поддержал данную норму проекта Указа, поскольку считает, что специалист должен иметь возможность самостоятельно продавать себя на рынке труда.

Корбут А.И. задал вопрос: будут ли общественные организации принимать участие в аттестации. Семенкевич Д.И. ответил, что на сегодняшний день такое участие законодательством не предусмотрено, но, в принципе, данный вопрос можно рассматривать, изучать.
Проектом Указа также предусмотрено дополнить перечень документов, который предоставляется при осуществлении административных процедур, предусмотренных подпунктом 9.3.4 пункта 9.3 (выдача утвержденного местным исполнительным и распорядительным органом акта приемки в эксплуатацию законченных возведением одноквартирных, блокированных жилых домов и (или) нежилых капитальных построек на придомовой территории, реконструированных жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, а также нежилых капитальных построек на придомовой территории) и пунктом 9.4 (принятие решения о продолжения строительства или о принятии самовольной постройки в эксплуатацию и ее государственной регистрации в установленном порядке) следующим документом «ведомость технических характеристик». Обе административные процедуры осуществляются местными исполнительными и распорядительными органами.
Шеремет Н.Т. выступил против такого дополнения. Хижняк А.Н. выступил в защиту внесения данного дополнения, объясняя это тем, что и сейчас предоставляется такой документ, хотя Указом № 200 он не предусмотрен. Следовательно, надо закрепить необходимость предоставления данного документа на законодательном уровне. 

По второму вопросу:

Рассмотрение проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений в постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2009 г. № 1748 и от 21 марта 2014 г. № 252» (далее-проект постановления)
Докладчик кратко изложил основные положения проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь. 
Семенкевич Д.И. отметил, что в настоящее время в строительной отрасли действует много систем контроля, слишком все зарегулировано. Данное постановление направлено на отмену обязательной сертификации 15 видов работ в строительстве. Будут действовать свидетельство о технической компетентности системы производственного контроля и аттестаты соответствия на отдельные виды работ.
В выступлениях приняли участие: 
Ибрагимов Н.К., который более подробно рассказал об изменениях, вносимых в технический регламент Республики Беларусь «Здания и сооружения, строительные материалы и изделия. Безопасность», утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2009 г. № 1748;
Лисица Л.Н., которая поддержала отмену сертификации работ в строительстве.
Что касается внесения изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 21 марта 2014 г. № 252  А.М.Петрушина подчеркнула, что данные изменения направлены на оптимизацию видов строительной деятельности. 

Также перечень документов, представляемых для получения квалификационного аттестата, дополняется следующим документом «свидетельством о повышении квалификации претендента по заявляемой специализации аттестации». Ранее этот документ был предусмотрен перечнем. Вместе с тем, изменениями, которые вступили в силу с 2 мая 2017 г., данный документ из перечня был исключен. Как показала практика, исключение это сделано преждевременно, поскольку специалистам необходимо постоянно повышать свой образовательный уровень, как того требует меняющееся законодательство и экономическая ситуация в стране.
Корбут А.И. предложил расширить понятие документа, подтверждающего повышение профессионального уровня специалистов, т.к. дополнительное образование специалисты получают не только в результате повышения квалификации, но и участия в семинарах, прохождения курсов, стажировках и т.д. 
Семенкевич Д.И. поддержал данное предложение, которое необходимо учесть при доработке проекта постановления.
Мельникова Н.И. предложила исключить из перечня видов работ, подлежащих обязательной аттестации, подпункты 3.7 (разработка раздела проектной документации: инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций.) и 3.8 (разработка раздела проектной документации: охрана окружающей среды) пункта 3 приложения.

Хижняк А.Н. выступил категорически против исключения из перечня подпункта 3.8.

Ибрагимов Н.К. отметил, что МЧС отказалось от лицензирования вида деятельности, предусмотренного подпунктом 3.7, следовательно, исключать его из перечня нельзя.

Путем проведенного голосования принято решение: подпункт 3.7 оставить в перечне, подпункт 3.8 из перечня исключить.

Принятые решения:

по первому вопросу – одобрить в целом проект Указа Президента Республики Беларусь «Об  изменении Указа Президента Республики Беларусь».
по второму вопросу
Одобрить проект постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений в постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2009 г. № 1748 и от 21 марта 2014 г. № 252»

Предложения, которые были представлены на Совете, дополнительно проработать и, при необходимости, учесть.
	Председательствующий
Заместитель председателя общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Минстройархитектуры
	                              Д.И.Семенкевич



Секретарь Совета                                                                   Т.Н.Фомичева
